

Роман Ищенко: «В краткосрочной перспективе майнинг криптовалюты для региона — чистый венчур и казино»

Иркутский предприниматель, председатель клуба «Байкальские стратегии» Роман Ищенко на своей странице в фейсбуке [рассказал](#) об опыте майнинга криптовалюты.

Роман Ищенко
председатель клуба «Байкальские стратегии»

Несколько слов ИМХО на фоне происходящего хайпа по биткоину и криптовалютам.

Занимаясь аналитикой и поиском перспективных стратегий развития для Байкальского региона сложно было пройти мимо криптовалют, и частного проявления этого феномена — майнинга.

Дешевая (по всей видимости недолго) электроэнергия и северный климат задают определенные конкурентные преимущества для успешного майнинга криптовалют.

Тема на самом деле не новая, и обратить внимание на нее стоило не год назад, а лет пять. Но тем не менее.

Личный опыт небольшого майнинга (купил оборудование в январе, майнил, вышел из темы в начале августа), дал следующее понимание:

Есть несколько ключевых параметров в этой теме.

1. Рост или падение курса криптовалюты.
2. Рост или падение «сложности» — параметр, который задает сложность расчетов при поиске нового битка, а соответственно, задает объем времени на этот поиск и затрачиваемой электроэнергии. Чем интенсивнее в мировой сети майнят валюту, тем выше сложность.
3. Стоимость оборудования и его аппаратная производительность.
4. Стоимость электроэнергии.
5. Сумма вознаграждения за блок.

В условиях высокой волатильности (плясок курса) первые два параметра становятся основными.



Электроэнергия во всех этих играх имеет гораздо более скромное значение.

В моей ситуации вход в майнинг состоялся при курсе 900 \$/биткоин. А выход в августе при курсе 1700 \$/биткоин.

Этот чудесный факт капитализировал весь эксперимент почти в два раза

Но при этом с бешеной скоростью начала расти сложность расчетов поиска новых блоков. Куча народу по всему миру, увидев динамику курса, ломанулась в майнинг. Даже в нашей любимой иркутской «деревне» знаю многих. Сложность начала зашкаливать, а эффективность майнинга падать. Мой вход по уровню сложности произошел на уровне 340 TH/s, а выход произошел на уровне 860 TH/s, т.е. эффективность оборудования за эти 6 месяцев упала в 2,5 раза.

Еще один важный момент – как правило, оборудование, которое устаревает и теряет эффективность с ростом сложности, продать на вторичном рынке почти невозможно. По сути, после всей истории вы остаетесь с кучей аппаратного металлолома. Но учитывая, что на подъеме истерики (хайпа) вокруг биткоина, желающих купить такое оборудование становится много, я продал своё в течении двух дней по той же цене, по которой и купил.

Общая рентабельность операции за 6 месяцев составила 100%. Но я бы не обольщался. Черт, как всегда, кроется в деталях (см. пункты выше).

Любое существенное падение курса биткоина сведет на нет миллиардные инвестиции майнеров

И это основной риск. Такое уже было в 2013 году, когда куча народа попало на деньги, накупив видеокарт для майнинга и прочего оборудования (посмотрите график конца 2013 года).

Это надолго отбило охоту за легкой прибылью. Как поведет себя биткоин сегодня — неизвестно.

Плюс, сложность подпирает семимильными шагами, и обесценивает дорогостоящее оборудование.

Кто точно стабильно зарабатывает на теме?

Те, кто разместился вокруг темы в виде сервисной инфраструктуры:

1. Пулы, объединяющие майнеров, и берущие стабильную комиссию за участие в пуле (2-3%).
2. Различные биржи и обменники, торгующие криптовалютами и обменивающие их в т.ч. на фиатные валюты.
3. Платежные инфраструктуры, обеспечивающие «хождение» криптовалют, как средств расчетов.
4. Производители оборудования, участвующие в гонке повышения эффективности майнинга.
5. Ряд второстепенных сервисов, обслуживающих экосистему криптовалют.

Знаю даже одного иркутянина, который сделал на этих сервисах состояние.

Все остальные — чистый венчур. Сегодня на высоте, завтра на дне и т.д. Шальных денег в мире много. Желающих халявы еще больше. Соответственно, «материала» для хайпа пока вполне себе достаточно.

Возвращаясь к региону, является ли для нашей региональной экономики это явление шансом на что-то? В долгосрочной перспективе, возможно. Но в краткосрочной — это чистый венчур и казино.

Чтобы понять долгосрочные перспективы, необходима более глубокая аналитика и анализ



информации

Разбираться с этим точно надо. Но для этого нужно на уровне региона создавать специальные аналитические и проектные группы, вступать в коммуникацию с другими группами на федеральном и международном уровне, начинать комплексно работать с этим вопросом и формировать понимание значимости этого явления для региона.

А вообще, майнинг и сам по себе биткоин, как лидер криптовалютной темы – это жалкие мелочи по сравнению с самым фундаментальным принципом, который дал миру блокчейн — децентрализация права создания денег! Другими словами, лишение государств монополии на создание денег.

Это, по видимому, повлечет за собой тектонические сдвиги в жизни человеческой цивилизации. Возможно, не без крови. В ближайшие 10-20 лет. ICO и Токены, как предвестники этого процесса уже на пороге.

Автор: Полина Чехова © SmartBabr НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР 👁 6499 07.08.2017, 13:58
👍 3

URL: <https://babr24.com/?IDE=272517> Bytes: 5571 / 5015 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Полина Чехова**,
журналист.

На сайте опубликовано **494**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/@kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)